

الفضل اللہ تبارک و تعالیٰ علیہ ان یبعثک ربک مقاماً محموداً

# روزنامہ لاہور

یوم پنجشنبہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## شرح چندہ

سالانہ ۲۱ روپے  
 سشماہی ۱۱ روپے  
 سہ ماہی ۶ روپے  
 ماہوار ۲ ۱/۲ روپے

قیمت فی پرچہ ۱۰

## اخبار احمدیہ

لاہور ۲ ماہ احسان۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بفرہ العزیز کے متعلق آج کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

عبدالرشید صاحب سیالکوٹی واقف زندگی کے ماں بروز جمعہ المبارک لڑکی تولد ہوئی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بفرہ العزیز نے "حمیدہ" نام تجویز فرمایا۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔

جلد ۳ احسان ۲۶ بیت ۲۲ رجب ۱۳۶۷ ۳ جون ۱۹۴۸ء نمبر ۱۳

پونچھ کے مجاہدوں کیلئے خوراک۔ کپڑے اور بوٹوں کے پارٹوں کی ضرورت

ڈپٹی کمشنر لاہور کی پریس کانفرنس لاہور۔ اپنے نامہ نگار سے۔ ۲ جون

آج ایک پریس کانفرنس کو خطاب کرتے ہوئے لاہور کے ڈپٹی کمشنر مسٹر ظفر الحسن نے فرمایا پاکستان کے استحکام اور کشمیر کی طرف مندی کیلئے لڑنے والے مجاہدوں سے مجاہد گھاس کی چیلیاں پہن بہن کر دین سے سروانہ دار سرگرم سنیں۔ ہمارا اعتدالی فرض ہے کہ کشمیر ریلیف فنڈ زیادہ سے زیادہ جمع کر کے پونچھ کے مجاہدوں پر خوراک، کپڑے اور بوٹوں کے پارٹوں کی ضرورت ہے۔ اس کام کو انجام دینے کے لئے ضلعوار زمانہ اور مردانہ ریلیف کمیٹیاں قائم کرنے اور ہر شہر اور قصبے میں محلہ دار دفاعی کمیٹیاں بنانے کی سکیم مرتب کی جا رہی ہے محترمہ فاطمہ بیگم صاحبہ اس وقت ۸ زمانہ ریلیف کمیٹیاں بنا چکی ہیں۔ آپ نے اخبار نویسوں سے اپیل کی کہ وہ عوام کو وقت کی نزاکت سے خبردار کرتے ہوئے ان اہم کاموں کی انجام دہی کی طرف توجہ دلائیں

**نہتے شہریوں پر مجبوری کی مذمت**

تراش کھل آج کل حکومت آزاد کشمیر کے سربراہ چوہدری نظام عباس نے ایک بیان میں اتحادی قوموں کی انجمن پر نکتہ چینی کرنے ہوئے کہا ہے کہ اس میں الاقوامی ادارے پر بڑی بڑی طاقتوں کا غلبہ ہے اندر میں صورت اس سے کسی بہتری کی توقع کرنا مبعد ہے۔ یہ وہ گردہوں میں منقسم ہو چکی ہے اور یہ صورت بذات خود اس عالم کیلئے خطرہ کا باعث ہے آزاد کشمیر کے علاقے میں نہتے شہریوں پر ہندوستانی جہازوں کی جباری کا ذکر کرتے ہوئے آئیے اسکی شدید مذمت کی اور کہا ان دنوں بین الاقوامی قوانین اور اصولوں کو نذر انداز کر کے ایک ایک ایک آزادیوں کو لایا جاتا ہے اور انہیں صرف نکتہ چینی

## اٹری کے علاقے میں دوام ہندوستانی جو کیوں آزاد فوج کا قبضہ

تراش کھل ۲ جون آزاد کشمیر ریڈیو نے اعلان کیا ہے کہ آزاد فوجوں نے کل رات اٹری کے محاذ پر دوام ہندوستانی جو کیوں پر قبضہ کیا۔ نو شہرہ کے علاقے میں ہندوستانی فوج نے آزاد علاقے پر تین حملے کئے۔ ہر بار انہیں ناکامی ہوئی اور جباری نقصان اٹھا کر پیچھے ہٹنا پڑا۔ ۲۵ کے قریب ہندوستانی سپاہی مارے گئے۔ اور متعدد زخمی ہوئے راجوری کے علاقے میں آزاد فوجوں نے چار ہندوستانی جو کیوں پر حملہ کیا۔ لداخ کی دادی میں ان بچے کچھے ہندوستانی سپاہیوں کو پکڑ لیا گیا۔ جو بچ نکلنے کی فکر میں ادھر ادھر چھپے ہوئے تھے

## حیفہ اور تل ابیب کے درمیان رسل و رسائل کا سلسلہ منقطع ہو گیا

بیت المقدس ۲ جون۔ آج صبح ساڑھے چار بجے کے بعد یہودی فوج نے جو بکتر بند گاڑیوں سے مسلح تھی۔ کشرق اردن کے علاقے میں داخل ہو کر ایک پولیس چوکی پر حملہ کیا۔ قریباً ۸ عرب مارے گئے۔ یہ فوج سرحد پار کرنے کے بعد آٹھ میل اندر تک گھس گئی۔ نیز جنوب کی طرف سے مہری فوجوں نے دو حملے کئے۔ کتروں کے قریب ایک یہودی بستی پر بم بھی گرائے گئے صبح ساڑھے چار بجے سے پہلے کی موصول ہونے والی خبروں کے

بیت المقدس ہے کہ عراقی فوجیں بحیرہ روم کے ساحل پر سٹھانیہ تک جا پہنچی ہیں۔ اور انہوں نے حیفہ اور تل ابیب کے درمیان رسل و رسائل کا تمام سلسلہ منقطع کر دیا ہے کل عکہ کے قریب شاہی ہوائی جہازوں نے دو یہودی جہازوں کو تھوڑا سا مباری کا نشانہ بنایا اور انہیں ڈوبو دیا بین الاقوامی ثالث کاؤنٹ برن ڈومسٹ عمان سے قاہرہ پہنچ گئے ہیں وہاں آپ عزام پاشا سے ملاقات کریں گے اس قبیل آپ عرب اور یہودی لیڈروں کے عمان اور تل ابیب

## ماسٹر تارا سنگھ کے نام سول اینڈ ملٹری گزٹ کی کھلی چٹھی

لاہور ۲ جون۔ باتفاق رائے شرمونی اکالی دل کا صدر منتخب ہونے پر ماسٹر تارا سنگھ نے دل کے ممبران کا شکریہ ادا کرتے ہوئے کہا تھا کہ پاکستان کا وجود ایک خطرہ ہے جو دن بدن بڑھتا جا رہا ہے۔ اس ریمارک کا حوالہ دیتے ہوئے سول اینڈ ملٹری گزٹ نے اپنے مقالہ انتہا حبیہ میں ماسٹری کے نام ایک کھلی چٹھی سپرد قلم کی ہے۔ جسکے اخیر میں انہیں مخاطب کرتے ہوئے لکھا ہے آپ نے زبانی تشدد کی جو ہم جاری کی ہوئی ہے۔ یہ اسکی کا نتیجہ ہے کہ آج کل کے قوم کو ہندوستان میں شکر، ننگا ہوں سے دیکھا جا رہا ہے اور یہ آپ ہی کی ذات ہے جسکی بددکھوں اور سمانز کے درمیان منافرت کی بیج اور زیادہ وسیع ہوتی جا رہی ہے گذشتہ چند ماہ سے امرتسر اور لاہور میں جو خوف و ہراس پائی جا رہی ہے وہ اکثر و بیشتر آپ ہی پیدا کر رہے ہیں آپ ہندی اشرافیوں کی قوم آ رہے وقت میں رہنمائی کیلئے آپ کی طرف ہی دیکھتی ہے یہ امر انتہائی افسوسناک ہو گا۔

## عربوں اور یہودیوں نے سلامتی کونسل کی صلح کی تجاویز منظور کر لیں

بیت المقدس ۲ جون۔ عرب لیگ نے اتحادی قوموں کی انجمن کو اطلاع دیدی ہے کہ انہوں نے سلامتی کونسل کی اپیل کے مطابق چار سفینوں کیلئے لڑائی بند کرنا منظور کر لیا ہے۔ یہ اطلاع سلامتی کونسل کو شاہی نمائندے فارسی انجمن کی طرف ارسال کی گئی ہے۔ جو اس حیفہ کیلئے کونسل کے صدر مقرر ہوئے ہیں۔ یہودیوں نے کونسل کو جو چٹھی بھیجی ہے۔ اس میں لکھا ہے کہ وہ بعض شرائط کے ساتھ اس حکم کو ماننے کیلئے تیار ہیں لیکن اسرائیلی حکومت کی طرف سے اس سلسلے میں جو اعلان ہوا ہے۔ اس میں کسی شرط کا ذکر نہیں ہے۔ بلکہ یہ ظاہر کیا گیا ہے کہ یہودی غیر مشروط طور پر لڑائی بند کر دیں گے۔ سلامتی کونسل کے حلقوں میں بہت اطمینان کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ اب معاملات بہتر طریق پر طے پا سکیں گے یا پائے روم نے بھی عربوں اور یہودیوں کے اس اقدام پر خوشی ظاہر کی ہے۔

**فلسطین کے متعلق سلامتی کونسل کا اجلاس**

لیک سیکس ۲ جون۔ آج رات سلامتی کونسل کا اجلاس پھر منعقد ہوا ہے۔ جس میں ان جوابوں کی تفصیلات پر غور کیا جائیگا۔ جو عربوں اور یہودیوں نے چار سفینوں کے لئے لڑائی بند کر نیکی تجاویز کو منظور کر لینے کے متعلق ارسال کئے ہیں۔ یہودیوں نے ان تجاویز کے بعض حصوں کے مفید مطالبے فی نکالنے چاہے ہیں اور اپنی منظوری کو اپنی معافی کیلئے مشروط قرار دیا ہے عربوں کو انکی شرط پر اعتراض ہے جس کے معاملہ کشائی میں رہنے کا اندیشہ ہے۔

اگر سیکس قوم کی انجمن کی سلامتی کونسل ایک ایسے نام مطعون کرتے ہیں جو یہودیوں کی ہے۔ جسے آج اس کی قوم سر آنگوں سے بچا رہی ہے۔

روزنامہ

# الفضل

۲ جون ۱۹۴۷ء

## حکومت الہیہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

آنجل بعض مسلمان "حکومت الہیہ" کا نعرہ لگا رہے ہیں۔ ان کا مطالبہ ہے کہ پاکستان میں حکومت الہیہ قائم ہونی چاہیے۔ جہاں تک ہم نے ان لوگوں کے مطالبہ پر غور کیا ہے۔ وہ قرآن کریم کی بعض آیات سے یہ استدلال کرتے ہیں کہ ان آیات کے رو سے مسلمانوں کی حکومت وہی ہو سکتی ہے۔ جس کا بادشاہ یا حاکم اعلیٰ اللہ تعالیٰ کو تسلیم کیا جائے۔ ہم اس بات میں ان لوگوں سے متفق ہیں۔ قرآن کریم میں کئی جگہ حکومت کو اللہ تعالیٰ کی طرف نسبت دی گئی ہے۔ چنانچہ حضرت یوسف علیہ السلام جیل میں جب اپنے دو قیدی ساتھیوں کو تسلیع فرماتے ہیں۔ تو صاف الفاظ میں فرماتے ہیں۔ ان الحاکم الا للہ۔ یعنی حکم صرف اللہ تعالیٰ کے لئے ہے۔

لیکن حکومت الہیہ کا نعرہ لگانے والے ہمارے دوست اس کو بہت محدود معنی میں استعمال کرنے لگے ہیں۔ جب حضرت یوسف علیہ السلام جیل میں تھے۔ تو انہوں نے اپنی تبلیغی تقریر میں یہ الفاظ استعمال کئے تھے۔ ظاہر ہے کہ جب آپ جیل میں تھے۔ تو ایسے الفاظ استعمال کرنے سے ان کا مطلب صرف دنیاوی حکومت نہیں تھا بلکہ حکومت الہیہ سے ان کا مطلب وہی تھا۔ جو دو کراہیاں ہیں اللہ کے لئے رہتے ہیں۔ یعنی انسان اس بات کو تسلیم کر لے کہ ہر چیز اللہ کا مالک اللہ تعالیٰ ہے۔ اس کا قانون تمام قانون پر حاوی ہے۔ حکومت الہیہ وہی جیسی ہے۔ جس کو حضرت عیسیٰ علیہ السلام خدا کی بادشاہت کہتے تھے۔

بنی اسرائیل کو اللہ تعالیٰ نے دنیا کی دوسرا نعتوں کے ساتھ دنیاوی حکومت بھی عطا کی تھی۔ کئی ایشیوں تک بنی اسرائیل فلسطین اور ملحقہ علاقہ میں سلطنت کرتے پلے آئے تھے بعد میں ان میں برائیاں پیدا ہونے کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے یہ نعمت ان سے چھین لی۔ اور ان کو دوسری قوموں کا غلام بنا دیا۔ لیکن تورات میں یہودیوں کو دوبارہ بادشاہت عطا ہونے کی پیش گوئی ہو چکی تھی۔ اور اس سے یہودی یہ سمجھنے لگے۔

کہ ان میں ایک بادشاہ پیدا ہو گا۔ جو دوبارہ ان کو دنیاوی حکومت دلانے گا۔ بنی اسرائیل خدا کی بادشاہت کا اصل مفہوم بھول گئے اور انہوں نے اس کے معنی میں اور دنیاوی بادشاہت تک محدود کر دیے۔ یہی وجہ ہے کہ جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے دعویٰ کیا۔ کہ وہ بنی اسرائیل کو خدا کی بادشاہت دلائینگے۔ تو ظاہر پرست یہودیوں نے آپ کا ٹھٹھا اڑایا۔ کیونکہ وہ ایک غریب اور نادار انسان تھے۔ دنیاوی حکومت کے ان میں کوئی آثار نہیں پائے جاتے تھے اس وقت یہودیوں پر رومی حکمران تھے یہودیوں کا خیال تھا کہ اللہ تعالیٰ کوئی ایسا بادشاہ ان میں پیدا کرے گا۔ جو رومیوں کو شکست دے کر ان کے ملک سے باہر نکال دے گا۔ لیکن گو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو دعویٰ تھا کہ وہ یہودیوں کے معبود اور معبودہ بادشاہ ہیں لیکن یہودی جو دنیاوی حکومت کی اس لگانے بیٹھے تھے مایوس ہو گئے۔ اور انہوں نے امتحان کے طور پر حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے پوچھا۔ کہ اگر تو یہودیوں کا بادشاہ ہے۔ تو کیا اب تکس وغیرہ تجھ کو ادا کی جائے؟ دراصل یہ انہوں نے اس لئے کیا۔ کہ اس کو قیصر کا باغی ٹھہرا کر سزا دلانی جائے۔ لیکن حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے ان کو نہایت اچھا جواب دیا۔ اور کہا کہ سزا دیکھایا جائے۔ اگر وہ سزا دیکھنے کا ہے تو میں قیصر کو ادا کرنا چاہتا ہوں۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے کئی طریقوں سے ان کو سمجھایا کہ خدا کی بادشاہت سے مطلب اس دنیا کی بادشاہت نہیں لیکن یہودی جو ظاہر پرستی میں بڑھ گئے ہوئے تھے۔ اس فرق کو نہ سمجھ سکے اور حقیقت سے دور رہے۔

اس لئے معلوم ہوتا ہے کہ انبیاء علیہم السلام کا حکومت الہیہ کا تصور نہایت وسیع ہوتا ہے۔ جو انسان کی تمام انفرادی اور اجتماعی زندگی پر حاوی ہوتا ہے۔ لیکن بعد میں انبیاء کی امتیں اس وسیع تصور کو صرف دنیاوی حکومت تک محدود کر لیتی ہیں۔ اس سے ہم آسانی سے سمجھ سکتے

ہیں کہ حضرت یوسف علیہ السلام کا ان الحاکم الا للہ سے یہی مطلب ہے۔ اور قرآن کریم میں جو ایسی دوسری آیات ہیں۔ ان میں حکومت الہیہ کا تصور کیا ہے۔

یہاں اس بات کو بھی پیش نظر رکھ لینا چاہیے۔ کہ چونکہ انبیاء علیہم السلام کا تصور حکومت الہیہ انسان کی تمام انفرادی اور اجتماعی زندگی کو گھیرتا ہے۔ اس لئے اس میں دنیاوی حکومت بھی شامل ہے لیکن دنیاوی حکومت کو حکومت کے وسیع اور حقیقی تصور سے اس تصور سے جو انبیاء علیہم السلام کا ہے جدا نہیں کیا جاسکتا۔ جس کے معنی یہ ہیں کہ جب تک اللہ تعالیٰ کی حکومت کسی سوسائٹی کی تمام انفرادی اور اجتماعی زندگی پر قائم نہ ہو۔ اس وقت تک دنیاوی حکومت الہیہ اول تو قائم ہو ہی نہیں سکتی۔ لیکن اگر کسی طرح قائم کر بھی دی جائے۔ تو تادیر قائم نہیں رہ سکتی۔ یہ حقیقت ایک سادہ اصولی سے بیان ہوتی ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ کوئی حکومت قائم نہیں ہو سکتی۔ خواہ وہ الہی حکومت ہو یا انسانی جب تک وہ لوگ جن میں وہ حکومت قائم کی جاتی ہو۔ ان اصولوں پر یقین نہ رکھتے ہوں۔ جن پر حکومت کی بنیاد رکھی جانی ہے۔ یقین کے معنی صرف زبانی یا خواہشات یقین نہیں ہے۔ بلکہ حقیقی یقین مراد ہے۔ جو ان کے خیالات اور اعمال میں خود بخود ظاہر ہو جاتا ہے۔ مثلاً یہ نہیں ہو سکتا۔ کہ قوم کا یقین تو نازی طرز حکومت پر ہو۔ اور ان میں اشتراکی طرز حکومت قائم ہو جائے۔ یا مثلاً قوم تو جمہوریت کو پسند کرتی ہو۔ مگر حکومت بہ شخصی ہو۔ جیسے خیالات کسی قوم کے ہونگے ویسی ہی ان میں حکومت بھی قائم کی جاسکتی ہے۔

اب ہمیں دیکھنا ہے کہ جس حکومت الہیہ کا پاکستان میں بعض لوگ مطالبہ کر رہے ہیں۔ اس کا پس منظر کیا ہے۔ کیا ان لوگوں کا خیال ہے۔ کہ پاکستان کی سوسائٹی اکثریتی ہے۔ کہ ان کی انفرادی اور اجتماعی تمام دوڑ دھوپ پر اللہ تعالیٰ کا قانون حاوی ہو چکا ہے۔ اگر ان کا یہ خیال صحیح ہو۔ تو ظاہر ہے کہ پھر کسی مطالبہ کی ضرورت ہی نہیں۔ جب اکثریت ایسے لوگوں کی موجود ہے۔ جن کی تمام زندگی پر حکومت الہیہ کا عمل در آمد ہے۔ تو دنیاوی حکومت الہیہ جو صرف حکومت الہیہ

کے وسیع تصور کا ایک ادنیٰ نتیجہ ہے۔ خود ان میں قائم ہو جانی چاہیے۔ لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ ایسی کوئی بات نہیں ہے۔ اس لئے صرف یہی نتیجہ برآمد ہوتا ہے۔ کہ جس حکومت الہیہ کا مطالبہ کیا جا رہا ہے۔ وہ قطعاً اس حکومت الہیہ کا قدرتی نتیجہ نہیں ہے۔ جو انبیاء علیہم السلام کے تصور کے مطابق ان الحاکم الا للہ کی تعریف میں آتی ہے۔ بلکہ یہ لوگ صرف یہ چاہتے ہیں۔ کہ وہ شریعت یا مجموعہ قوانین جو صرف دنیاوی حکومت کے انتظام تک محدود ہے۔ اس کو پاکستان میں نافذ کر دیا جائے۔ ایسی صورت میں شریعت اسلامیہ کی حیثیت وہی رہ جاتی ہے۔ جو کسی غیر الہی مجموعہ قوانین کی یہ اور بات ہے۔ کہ وہ عقل لحاظ سے دوسرے تمام قوانین کے مجموعوں سے اعلیٰ اور بہتر ہو ملک میں شریعت کے اس طور پر نفاذ کو ہم کسی طرح بھی حکومت الہیہ کے نفاذ سے سنازد نہیں کر سکتے۔ کیونکہ اس میں وہ عنصر موجود نہیں۔ جس کی وجہ سے ہم کسی حکومت کو حکومت الہیہ کہہ سکتے ہیں۔ یعنی اس کا براہ راست نتیجہ ہونا اس وسیع حکومت الہیہ کا جس کی آیت قرآن پاک نے ان الحاکم الا للہ میں اشارہ کیا ہے۔

لیکن ہمیں یہ بات بھی نظر انداز نہیں کرنی چاہیے۔ کہ جس شریعت کا پس منظر سادہ نہ ہو۔ یا دوسرے الفاظ میں جب شریعت اسلامیہ "حکومت الہیہ" کے حقیقی معنوں کے نفاذ پذیر نہ ہو۔ تو اس کے اجرا میں بہت سی غامیاں اور غلطیاں پیدا ہو جانے کا احتمال باقی رہتا ہے۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ ہم پاکستان میں شریعت اسلامیہ کے نفاذ کے خلاف ہیں۔ لیکن ہم واضح کر دینا چاہتے ہیں کہ بزرگ حکومت الہیہ کا نعرہ لگانے میں۔ وہ دراصل نہ تو خود اس کا صحیح مفہوم سمجھتے ہیں۔ اور نہ وہ اس کو سمجھا سکتے ہیں کہ وہ کیا چاہتے ہیں۔ جیسا کہ ہم نے اوپر عرض کیا ہے۔ حکومت الہیہ اگر قائم ہونی چاہے تو اس کے لئے کسی مطالبہ کی ضرورت نہیں۔ بلکہ ہم شریعت اسلامیہ کے وہ ظاہری اصول جو دنیاوی حکومت کے متعلق ہیں۔ صرف ان کو موجودہ حالات میں یہاں نافذ کر سکتے ہیں۔ ہم دل چاہتے ہیں۔ کہ اسلامی شریعت کے یہ اصول جلد از جلد پاکستان کیا تمام اسلامی دنیا میں نافذ ہو جائیں۔ کیونکہ ہم اس کی افادیت کے متحرک نہیں ہیں۔

لیکن اگر ہمارے وقت چاہتے ہیں کہ حکومت اپنی پوری شان اور مکمل قوت کے ساتھ پاکستان اور دنیا میں قائم ہو۔ تو ان کو حکومت سے نہیں بلکہ عوام سے مطالبات کرنے چاہئیں۔ ان کو عوام میں اسلامی زندگی کی روح پیدا کرنے میں اپنی دولت اپنی جان اپنی تمام قوت صرف کرنی چاہئے۔ کیونکہ حقیقی حکومت الہیہ محض حکومت کے اصول کے بدلنے سے پایدار نہیں ہو سکتی۔ جس طرح آم کے درخت پر اپنی طرت سے آم لگائے جائیں یا گلاب کے پودے پر مصنوعی پھول کھلانے کی کوشش کی جائے۔ جب تک آم کے درخت اور گلاب کے پودے کی جڑیں زمین میں مضبوط نہ ہوں۔ اس وقت تک نہ تو آم کا درخت پھل دے سکتا ہے۔ اور نہ گلاب کا پودا پھول۔ اسی طرح حقیقی حکومت الہیہ اوپر سے نہیں ٹھوسا جاسکتی۔ بلکہ نیچے سے اوجھرتی ہے۔

ہم یہ نہیں کہتے کہ آپ حکومت سے مطالبہ نہ کریں۔ کہ شریعت اسلامیہ کو نافذ کیا جائے۔ کہیں بے شک کریں لیکن آپ کا اصل کام وہ زمین تیار کرنا ہے۔ جس میں حکومت الہیہ کا پودا نشوونما پاسکتا۔ پھول سکتا پھل سکتا ہے۔

آج ہم اپنے کام کا جائزہ لیں۔ کیا جتنا زور ہم حکومت سے شریعت اسلامیہ کے نفاذ کے مطالبات میں صرف کر رہے ہیں اس کے برابر نہیں۔ اس سے نصف بلکہ چوتھائی حصہ میں ہی ہم نے شریعت اسلامیہ کے لٹو زمین تیار کرنے میں صرف کیا ہے؟ دوسرے لفظوں میں ہم نے کتنے انسانوں کو خدا کی بادشاہت کا شرفہ سنایا ہے۔ خیر یہ بھی اس دور کا سوال ہے۔ پہلا سوال تو یہ ہے کہ جس کی حکومت ہم چاہتے ہیں۔ اس کو پہچاننے اس سے ذاتی واقفیت پیدا کرنے کے لئے ہم نے کتنے وقت صرف کیا ہے۔ کیا ہم نے کبھی اللہ تعالیٰ سے تعلق پیدا کرنے کی کوشش کی ہے۔ ظاہر ہے۔ کہ جب تک ہم اپنے بادشاہ کو پہچانتے نہیں۔ ہم اس حکومت کس طرح قائم کر سکتے ہیں۔ ہمیں پسے اپنے آپ کو یہ یقین دلانا پڑے گا۔ کہ واقعی کوئی اللہ تعالیٰ موجود ہے۔ جو

دونوں جہانوں کا بادشاہ ہے۔ پھر ہمیں یہ جاننا پڑے گا کہ وہ واقعی ہم سے تقاضہ کرتا ہے۔ کہ ہم اس کی لوکیت کو اپنی انفرادی اور

اجتماعی زندگی پر قائم کریں۔ خدا را بتائے کوئی دوزیر کوئی لیڈر کوئی گورنر کوئی بڑے سے بڑا انسان ایسے بادشاہ کی حکومت دنیا میں قائم کر سکتا ہے۔ جس کو وہ نہ جانتا ہو نہ پہچانتا ہو جس سے اس کی کوئی رسم و رواج ہی نہ ہو۔ اس لئے کیا یہ ضروری نہیں ہے۔ کہ پیشتر اس کے

ہیں: آپ کہیں گے خدا کا قانون قرآن پاک اور رسول اللہ کی صورت میں ہمارے پاس موجود ہے۔ اسپر ہمارا ایمان ہے یہی کافی ہے۔ بے شک آپ کا ایمان ہے۔ ہم مانتے ہیں۔ لیکن آپ اس کا دوسروں کو کیا ثبوت دے

آپ ان کو کس طرح یقین دلا سکتے ہیں کہ قرآن خدا کا کلام ہے۔ اور محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس کے فرستادہ ہیں۔ اور قرآن کریم ان پر خدا کی طرف سے نازل ہوا ہے۔ اس لئے اس میں جو قانون ہے وہ اللہ تعالیٰ کا قانون ہے۔ غیر تو غیر آپ یہ بات تو اب خود مسلمانوں سے بھی نہیں سوا سکتے۔ منجربہ فلسفہ نے ان کو بھی اللہ تعالیٰ سے ہمکلامی کا منکر کر دیا۔ اگر کوئی شخص انکار کرے۔ کہ قرآن میں جو قانون ہے۔ وہ خدا تعالیٰ کا وضع کردہ ہے تو آپ اس کو کس طرح قائل کر سکتے ہیں۔ بلکہ ہمیں تو یہ بھی ڈر ہے۔ کہ خود آپ کے دل میں اگر شک پیدا ہوا ہو۔ تو آپ بھی اپنے آپ کو یہ یقین نہیں دلا سکتے۔ کہ قرآن کریم واقعی خدا تعالیٰ کا کلام ہے۔ . . . . جب تک آپ پچھتم خود وہ زندہ نشان نہ دیکھیں۔ جن سے ثابت ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ انسانوں سے کلام کر سکتا ہے۔ اس وقت اور صرف اس وقت آپ کو پورا یقین آئے گا۔ کہ اس دنیا و مافیہا کا بادشاہ حقیقی بادشاہ موجود ہے۔ جس کی بادشاہت ہماری تمام انفرادی اور اجتماعی زندگی پر قائم ہوتی ہے۔ اور یہی ہے مفہوم حکومت الہیہ کا یہی ہے مفہوم قرآن کریم کی حکومت کا یہی ہے مفہوم۔ تمام انسانی قوانین پھر الہی قوانین کی فتح کا۔

آپ حکومت پاکستان سے بے شک پرزور مطالبات کریں۔ بلکہ ہم تو کہتے ہیں آپ ہندو زمین کی حکومت سے بھی شریعت اسلامیہ کے نفاذ کے مطالبات کریں۔ چین کی حکومت سے بھی کریں۔ امریکہ روس اور برطانیہ کی حکومتوں سے بھی کریں۔ آپ کو مطالبات سے کوئی نہیں روکتا آپ خواہ خواہ کسی سے بظن نہ ہوں۔ آپ تمام دنیا کی حکومتوں سے مطالبات کر سکتے ہیں۔ مگر ہم کہتے ہیں کہ حکومتوں کے علاوہ آپ اپنے دل سے بھی حکومت الہیہ کا مطالبہ کریں۔ اور وہ مطالبہ یہی ہے کہ اپنے حقیقی بادشاہ اپنے ملک ان کی کو پہچانیں۔ اور اس سے لاد و پیدا کریں۔

## حضرت امیر المؤمنین اید اللہ تعالیٰ کا نازہ کلام

اتر سوں خواب میں دیکھا کوئی شخص ہے۔ اور وہ میری ایک نظم خوش الحانی سے بلند آواز سے پڑھ رہا ہے۔ آنکھ کھلی تو شعر تو کوئی یاد نہ رہا۔ مگر وزن اور قافیہ تو خوب اچھی طرح یاد رہے۔ اسی وقت ایک مہر عہ بنایا۔ کہ وزن قافیہ ردیف یاد رہ جائیں۔ صبح اسپر غزل کہی جو چھپنے کے لئے ارسال ہے یہ زما محمود احمدی

مردوں کی طرح باہر نکلو اور ناز و داد کو رہنے دو  
 بل رکھ لو اپنے سینوں پر اور آہ و بکا کو رہنے دو  
 اب تیر نظر کو پھینک کے تم اک ننجر آہن ہاتھ میں لو  
 یہ فولادی پنچوں کے میں دن اب درست حنا کو رہنے دو  
 کیا جنگوں سے مومن کو ہے ڈر وہ موت سے کھیلا کرتا ہے۔  
 تم اس کے سر کرنے کے لئے میدانِ وفا کو رہنے دو  
 ایام طرب میں ساتھ رہے جب غم آیا تو بھاگ اٹھے  
 ہے دیکھی ہوئی اپنی یہ وقائم اپنی وفا کو رہنے دو  
 مسلم جو خدا کا بندہ تھا افسوس کہ اب یوں کہتا ہے  
 اسباب کرو کوئی پیدا جبریل و خدا کو رہنے دو  
 خود کام کو چوپٹ کر کے تم اللہ کے سر منڈھ دیتے ہو  
 تم اپنے کاموں کو دیکھو اور اس کی قضا کو رہنے دو  
 جو اہل کے پیچھے چلتے ہیں ہر قسم کی عزت پاتے ہیں  
 لگ جاؤ اسی کی طاعت میں اور چون و چرا کو رہنے دو  
 وہ اس کی نیکی جتوں میں جنت کا نظارہ دیکھتا ہے  
 اس جو روح جفا کے واسطے تم پابندِ وفا کو رہنے دو

Digitized by Khilafat Library Rabwah

### سند کے احمدی ماخوذین کے لئے درخواست دہا

سندھ میں ہمارے گیارہ نوجوان واقفین ایک قتل کے الزام میں ماخوذ ہیں۔ ان کے مقدمہ کے فیصلہ کی آخری تاریخ ۲۴ جون ہے۔ اجاب ان کی باعزت رائی

سکتے ہیں۔ آج کوئی بھی دوسرا یہ ماننے کو تیار نہیں کہ خدا بندوں سے کلام کرتا ہے۔ ان کا فلسفہ ان کی سانس ان کو یہی سکھاتی ہے پھر

کہ ہم حکومت الہیہ کا مطالبہ کریں۔ ہمیں پہلے اس اللہ کو جاننے اور پہچاننے کا انتظام کرنا چاہئے۔ جس کی حکومت کا ہم مطالبہ کر رہے

# حضرت مولوی شبیر علی صاحب رضی اللہ عنہما

از جناب سید نعیم احمد شاہ ابن سید عزیز اللہ شاہ صاحب بہلم

حضرت مولوی شبیر علی صاحب مرحوم حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اولین صحابہ کرام میں سے تھے۔ تعلیم سے فراغت پانے کے بعد ہمیشہ کے لئے اپنے آبائی وطن کو خیر باد کہہ کر دیارِ مسیح میں سکونت اختیار کی۔ اور سلسلہ احمدیہ کی خدمات کی سر انجام دہی کے لئے اپنے مال و جان کو قربان کیا۔ آپ کا وجود بہت سی خوبیوں کا مالک تھا۔ مگر میں اس جگہ صرف نین صفات حسنہ کا ذکر کرونگا۔ جو قادیان کے ہر فرد و بشر احمدی۔ غیر احمدی۔ ہندو سکھ وغیرہ پر روز روشن کی طرح عیاں تھے۔ اور یہ نین خوبیاں ہر سچے مومن مسلمان کو حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ورثہ میں ملی ہیں۔

## پہلی خوبی :-

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمان ہے کہ "راستہ کے حق کو ادا کرو۔" یعنی راہ گذر کو السلام علیکم کہو۔ اس حق کو حضرت مرحوم نے نہایت عمدگی سے نبھایا۔ آپ راستے پر چلنے والے بلا امتیاز مذہب و ملت ہر خورد و کلان کو سب سے پہلے السلام علیکم کہتے تھے۔ قادیان کے اکثر لوگوں نے السلام علیکم کہنے کی سنت کی ادائیگی کو حضرت مرحوم سے سیکھا ہے۔ میں نے بارہا کوشش کی۔ کہ میں مولوی صاحب مرحوم کو پہلے سلام علیکم کہوں۔ مگر مرحوم ہمیشہ سبقت لے جاتے رہے۔ اور میں نے کئی دفعہ دیکھا کہ آپ راستے سے کانٹے ہٹا دیا کرتے تھے۔

## دوسری خوبی :-

غریب اور مسکین پروری ہے۔ آپ ہمیشہ اپنے گھر میں چند غریب کو رکھا کرتے تھے۔ جن کے خورد و نوش لباس اور تعلیم خاص خیال رکھتے تھے۔ بیسیوں ایسے طلبا ہیں۔ جنہوں نے مولوی صاحب مرحوم کے گھر میں رہ کر تعلیم کو مکمل کیا ہے۔ اور اب وہ سلسلہ کامفید وجود بنے ہوئے ہیں۔ ان کے ذریعہ سے تاقیامت مرحوم کو ثواب ملتا رہے گا۔ مرحوم غریب اور مسکینوں کی خاطر ہمیشہ تین چار بھینسیں رکھا کرتے تھے۔ غریب صبح و شام لسی اور دو دھلے جایا کرتے۔ اور گذر اوقات کرتے تھے۔

تیسری خوبی :- حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان سے حقیقی عشق و محبت تھی۔ خاندان کے

چوتھی خوبی نہایت ادب و احترام سے اللہ علیہ السلام کے نام اور دعا کا کہنا آپ کا طریقہ تھا۔ لمبا اوقات تجرہ میں آیا ہے۔ کہ آپ صاحبزادگان کی عزت و آرام کی خاطر کھڑے ہو جاتے تھے۔ اور سلام کرنے کے بعد پہلے ان کو بٹھانا پھر خود بیٹھنا پسند فرماتے تھے۔

یہ تین خوبیاں ایسی ہیں۔ کہ جن کے اختیار کرنے سے انسان میں اسلام اور احمدیت کی محبت پیدا ہو جاتی ہے۔ اور خدا تعالیٰ کا محبوب بن جاتا ہے مجھے اچھی طرح یاد ہے۔ کہ جب محترم والد صاحب گھوڑا گلی (کوہ مری) میں رہتے تھے تو حضرت مولوی صاحب مرحوم بھی موسم گرما گذارنے کیلئے اس جگہ تشریف فرما ہوئے۔ ان کے مبارک وجود ہمارے گھر میں نیز سرکاری کارکنان اور ہمالوں کو بہت سے روحانی فوائد پہنچے۔ آپ کو دیکھ کر بیسیوں لوگوں نے نماز کی پابندی۔ قرآن کریم کا پڑھنا۔ اسلامی اخلاق کو اختیار کر کے روحانی فوائد حاصل کئے۔ اس جگہ مرحوم میری دونوں ہمشیرگان کو مذہبی کتب کے علاوہ انگریزی بھی پڑھانے لگے ہیں۔ اور نہایت محنت مشاقہ کے ساتھ فرض منصبی سمجھ کر تعلیم دیتے تھے۔ جس کی وجہ سے میری ہمشیرگان نے دینیات اور انگریزی میں کافی لیاقت حاصل کر لی تھی۔ مرحوم نے اپنے اخلاق فاضلہ میں سے خاص خصلت جو ہماری خاندان میں چھوڑی ہے وہ دعا پر انتہائی ایمان اور نمازوں کی صحیح رنگ میں ادائیگی ہے انشاء اللہ تعالیٰ۔ مرحوم کو ہمارا خاندان تازیرت دعاؤں میں یاد رکھے گا۔ ہم کئی دفعہ دعا کیلئے کئے ہمیشہ کوئی نہ کوئی چیز بطور تحفہ دے دیا کرتے تھے۔ ہم بھی بطور تبرک قبول کر لیا کرتے تھے۔ تمام خاندان میں سے ہم پر ان کے بے شمار احسان ہیں۔ اے خدا۔ تو اپنے فضل و کرم سے مرحوم کو حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے قرب میں جگہ دے۔ اور ہم کو مرحوم کے اخلاق فاضلہ پر کار بند ہو سکی توفیق عطا کر اللہم آمین۔

یہ بات بھی قابل ذکر ہے۔ کہ ہماری بڑی ہمشیر صاحبہ یعنی باجی سیدہ بشری بیگم صاحبہ جو اب حضرت خلیفۃ المسیح

ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی حرم رابع ہیں) جب قادیان میں تعلیم حاصل کر رہی تھیں۔ اس وقت بھی جب وقت ملتا حضرت مولوی صاحب مرحوم ہمارے مکان پر تشریف لاتے۔ اور ہمیشہ ہندو نصیحت فرماتے رہتے۔ ان کو ہم سے بہت پیار تھا اور ہمیں بچہ خان سے والہانہ محبت تھی۔ اور ہے۔ جب بڑی ہمشیر صاحبہ نے میٹرک کا امتحان دینا تھا۔ تو آپ متواتر

کچھ عرصہ ہوا۔ مندرجہ بالا عنوان کے ماتحت مالمینڈ کے ایک ہفتہ وار اخبار "The Dawn" میں تمہو مقبول کا میں ہمارے مشن کے متعلق ایک مقالہ شائع ہوا تھا۔ جن کا ترجمہ بدیہ ناظرین کیا جاتا ہے۔

اخبارات میں یہ خبر شائع ہوئی ہے۔ کہ مسٹر قدرت اللہ حافظ مبلغ اسلام مالمینڈ میں انڈیشن مسلمانوں میں کام کرنے کیلئے تشریف لائے ہیں۔ اس حد تک تو یہ خبر ایک معمولی حیثیت رکھتی ہے۔ کیونکہ ہمارے ملک میں کافی انڈیشن موجود ہیں۔ اور اس طرح انہیں اپنے مذہبی ذرائع و عبادات کے ادا کرنے کا موقع مل جائیگا ہمارا ملک ہر ایک انسان کو مذہبی آزادی دیتا ہے۔ اور یہ ایک نہایت ہی قیمتی چیز ہے جسکی حفاظت کو ہمارا فرض ہے۔ لیکن دوسری طرف جب ہم بیٹھے ہوتے ہیں۔ کہ صاحب موصوف ڈچوں کو مسلمان بنانے کا ارادہ بھی رکھتے ہیں۔ تو معاملہ برعکس ہو جاتا ہے ایک عیسائی ملک میں یہ امر محال معلوم ہوتا ہے جو کہ ہمارے ملک میں مذہبی تبلیغ کی اجازت ہے۔ اسلئے ہم کچھ کر نہیں سکتے۔ اب ہمیں کیا کرنا چاہیے؟ ان قوانین کو بدلنا تو میرے ذہن میں نہیں آتا لیکن ہم مشرعا وظ کو تبادیلنا چاہتے ہیں کہ ہم ان کی آمد سے قطعاً خوش نہیں ہیں۔ انہیں مالمینڈ کے عیسائیوں کی ہمدردی پر کھروسہ نہیں کھنا چاہیے۔ وہ دے دے ایک شریف آدمی ہو گئے۔ مگر مذہب تبلیغ اسلام ہم ان کا مقابلہ ضرور کر سکیں گے۔ اور ہم انہیں یقین دلاتے ہیں کہ ہم ڈچ صرف اور صرف صرف مسیح

تشریف لاتے رہے۔ اور تسلی دیا کرتے تھے۔ سچ تو یہ ہے کہ انہیں کی پاک دعاؤں کے نتیجہ میں ہمیشہ صاحبہ کامیاب ہوئی ہیں۔ ہمارا باجان کی ترقی کیلئے ہمیشہ دعا میں کیا کرتے اور مسیح ترقی ہے کہ ان کے وفات ہونے سے جو چاہے۔ یہی خواہش ہو گیا ہے۔ وہ کئی مہینوں میں نہیں سکتا۔ اور دنیا میں بہت کم وجود ہونگے۔ جو آپ کی طرح ہونگے۔

# "ہمارے ملک میں تبلیغ اسلام"

## مالمینڈ کے ایک اخبار کا اقتباس

(از مکرم مولوی غلام احمد صاحب بشیر مولوی فاضل مجاہد مالمینڈ)

کے ہیں۔ اور ان کے علاوہ کسی کو بھی نہیں چاہیے۔ ہمیں امید ہے کہ انکی مسجد جو ہمارے ملک میں تعمیر کر دیا جائے۔ یہ خالی پڑی رہی اور مٹاؤں جلد یا بدیر مسیح کے گرجا میں ٹھکانا ڈھونڈینگے جہاں ہم انہیں دل سے خوش آمدید کہیں گے جو کہ مسجد کے گنبد تلے نہیں کر سکتے۔

احباب کرام اس سے اندازہ لگا سکتے ہیں کہ ان کے لئے مبلغین اسلام کا وجود تخلیق کدہ میں کتنا تکلیف دہ ہے اور یہ کہ ان کے نزدیک اسلام کا ان ممالک میں پھیلنا کس قدر ناممکن ہے مگر یہ لوگ نہیں جانتے کہ یہ خدا تعالیٰ کا ارادہ ہے جسکو پورا ہونے سے دنیا کی کوئی طاقت بھی نہیں روک سکتی اللہ تعالیٰ نے ان کی امیدوں پر پانی پھرتے ہوئے مسجد بننے سے پہلے ہی ان کے ملک میں اسلام کا پورا پورا پاب ہے اور اس مقالہ کے بعد تین افراد بیعت کر کے شرف اسلام ہو چکے ہیں۔ یہ افراد مقالہ نگار کا منہ ٹوڑ جواب ہیں۔ احباب کرام کی خدمت میں نہایت عجزی سے درخواست ہے کہ وہ ہمارے مبلغین کیلئے نہایت ضروع و خشوع سے دعا فرماتے رہیں تا اللہ تعالیٰ ان ممالک میں جلد از جلد اسلام کو پھیلادے اور اس قسم کے معاندین کے دیکھتے دیکھتے ایک مسجد نہیں بلکہ کئی مساجد تعمیر ہوں۔ اور مکرم حافظ صاحب ایک بہت بڑی جماعت کے امام بن کر نماز پڑھا رہے ہوں۔ تا انہیں معلوم ہو جائے کہ ان کا یقینی وہم باطل تھا۔ اور ان کی امید ایک یا س تھی۔ آمین۔

درخواست دعا :- میری اہلیہ کو آج ۹ دن متواتر بخار آ رہا ہے غالباً ٹائیفائیڈ ہے۔ تقاضا ہے کہ اگر کوئی بہت ہوگی ہے بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ اسکی صحت شفا با بی اور بی عمر کیلئے دعا فرما کر مشکور فرمادیں انکسار (ڈاکٹر غلام مصطفیٰ مینو سہتال لاہور)



# مسئلہ پیدائش شیطان متعلق حضرت موعود علیہ السلام کا ایک نیا حل

ذیل میں حضرت موعود علیہ السلام کا ایک حوالہ درج کیا جاتا ہے جو شیخ عبد القادر صاحب لائپوری نے حضرت موعود علیہ السلام کے ملفوظات سے تلاش کر کے نکالا ہے۔ اصل حوالہ نہیں دیکھا مگر ہر حال یہ حوالہ نہایت لطیف و معجزانہ پر مشتمل ہے۔ اور بعض ایسی تفصیل پر حاوی ہے جو آج تک کلمات اسلام سے جہل سے نہیں درج ہوئی ہیں۔ والحق ما قال اهل الحق رخصا۔ زبیر احمد رتن باغ لاہور ۱۲/۶

۸ مئی ۱۸۶۸ء کو رام چرن مہر آریہ سماج اکبر آباد کے بعض سوات حضرت موعود علیہ السلام کی نظر سے گزرے۔ جو بچے جو اب ۱۰ مئی ۱۸۶۹ء کے اخبار نام لاہور میں حضرت اقدس علیہ السلام کی طرف سے شائع ہوئے۔ یہاں سوال پیدائش شیطان کے بارے میں تھا۔ یہ سوال اور اس کا لطیف جواب بغیر کسی تبصرہ کے درج ذیل کیا جاتا ہے۔ نتائج دوست خود اخذ کر سکتے ہیں۔ سوال یہ ہے کہ خدا نے شیطان کو پیدا کر کے کیوں آپ ہی لوگوں کو گناہ اور گمراہی میں ڈال لیا اس کا یہ ارادہ تھا کہ لوگ ہمیشہ بدی میں مبتلا رہیں کبھی نجات نہ پادیں؟

جواب۔ ایسا سوال ان لوگوں کے دلوں میں پیدا ہوا ہے جنہوں نے کبھی غور و فکر سے یہی معارف میں نظر نہیں کیا۔ یا جن کی نگاہیں خود ایسی لپیٹ ہیں کہ بچنے والے جانکتے چینیوں کے اور کوئی حقیقت شناسی کی بات اور حقائق نہ صداقت ان کو نہیں سمجھتی۔ اس واضح ہو کہ مسائل کے اس سوال سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ وہ اصول اسلام سے بالکل بیگانہ اور معارف ربانی سے سراسر جہنی ہیں۔ کیونکہ وہ خیال کرتے ہیں کہ شرعیت اسلام کا یہ عقیدہ ہے کہ گویا شیطان صرف لوگوں کے ہونے اور رخلنے کے لئے خدا نے پیدا کیا ہے۔ اور اسی عقیدے کو سچے سمجھ کر تعلیم قرآنی پر اعتراض کرتے ہیں۔ حالانکہ تعلیم قرآنی کا سرگزیدہ منشا نہیں ہے۔ اور نہ یہ بات کسی آیت کسی کلام الہی سے نکلتی ہے بلکہ عقیدہ حقیقہ اہل اسلام جس کو حضرت خداوند کریم جلالت نے خود اپنے نام پاک میں بیان کیا ہے۔ یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے انسان کے لئے دونوں اہل نیک اور بدی کے جہاں کر کے اور ایک وجہ کا اس کو اختیار دے کر فرماتی ہے اور یہ دو قسم کے مخرج ہیں۔ ایک مخرج ہے شیطان اور ایک مخرج ہے خیر یعنی نیک جو نیک کی رغبت دل میں ڈالتا ہے۔ اور اسی مخرج یعنی شیطان جو بدی کی رغبت دل

میں ڈالتا ہے۔ لیکن خدا نے داعی خیر کو علیہ و یا۔ کہ اس کی تائید میں عقل عطائی۔ اور اپنا کلام نازل کیا۔ اور جو ارق اور نشان ظاہر کئے۔ اور انکے کلام پر سخت سخت سزا میں مقرر کیں۔ سو خدا تعالیٰ نے انسان کو بد آیت یا نیک کے لئے کئی قسم کی روشنی عطا کی۔ اور خود اس کے دل کی صفائی کو بد آیت کے قتل کرنے کے لئے مستعد پیدا کیا۔ اور داعی شر بدی کی طرف رغبت دینے والا ہے۔ تا انسان اس کے رغبت دینے سے احتراز کر کے اس ثواب کو حاصل کرے جو سچے اس قسم کے امتحان کے حاصل نہیں کر سکتا تھا۔ اور ثبوت اس بات کا کہ ایسے دو داعی یعنی داعی شر اور داعی خیر انسان کے لئے ملتے جلتے ہیں۔ بہت صاف اور روشن ہے۔ کیونکہ خود انسان بدی ہی طور پر اپنے نفس میں احساس کرتا ہے۔ کہ وہ ہمیشہ دو قسم کے جذبات سے متاثر ہوتا رہتا ہے کبھی اس کے لئے ایسی حالت صاف اور نورانی میسر آجاتی ہے کہ نیک خیالات اور نیک ارادے اس کے دل میں اٹھتے ہیں۔ اور کبھی اس کی حالت ایسی پر ظلمت اور کد رہتی ہے۔ کہ طبیعت اس کی بد خیالات کی طرف رجوع کرتی ہے۔ اور بدی کی طرف اپنے دل میں رغبت پاتا ہے۔ سو یہ دونوں داعی ہیں جن کو ملائک اور شیطان سے تعبیر کیا جاتا ہے۔ اور حکمائے فلسفہ نے انہی دونوں داعی خیر اور داعی شر کو دو قسموں طور پر بیان کیا ہے۔ یعنی ان کے گمان میں خود انسان ہی کے وجود میں دو قسم کی قوتیں ہیں۔ ایک قوت ملکی جو داعی خیر ہے اور دوسری قوت شیطانی جو داعی شر ہے۔ قوت ملکی نیک کی طرف رغبت دیتی ہے۔ اور جیسے انسان کے دل میں خود بخود پڑ جاتا ہے کہ میں نیک کام کروں۔ جس سے میرا اندر ارضی ہو اور قوت شیطانی بدی کی طرف محرک ہوتی ہے۔ یہ عرض اسلامی عقائد اور دنیا کے کل فلسفہ کے اعتقاد میں صرف اتنا ہی فرق ہے۔ کہ اہل اسلام دونوں مخرجوں کو خارجی طور پر دو وجود قرار دیتے ہیں۔ اور فلسفہ لوگ انہیں دونوں وجودوں کو دو قسم کی قوتیں سمجھتے ہیں۔ جو خود انسان ہی کے نفس میں موجود

ہیں۔ لیکن اس سلسلہ بات میں کہ فی الحقیقت انسان کے لئے دو محرک پائے جاتے ہیں۔ خواہ محرک خارجی طور پر کچھ وجود رکھتے ہوں یا تو ان کے نام سے ان کو مسموم کیا جائے۔ یہ ایک ایسا اجتماعی اعتقاد ہے۔ جو تمام گروہ ماسخہ اس پر اتفاق رکھتے ہیں۔ اور آج تک کسی نقلمند نے اس اجتماعی اعتقاد سے انحراف اور انکار نہیں کیا۔ وجہ یہ کہ یہ بدی ہی صداقتوں میں سے ایک اعلیٰ درجہ کی بدی ہی صداقت ہے

## دفتر دوم تحریک جدید کے وعدے بھجوائے جائیں

تبلیغ اسلام کے کام کو غیر ممالک میں احسن طور پر جاری رکھنے کے لئے دفتر دوم کے وعدوں کا پانچ لاکھ تک پہنچا ضروری ہے۔ اس وقت دفتر دوم کے وعدوں کی تعداد صرف پونے ستر لاکھ ہے۔ اگر عہد پیمانہ ان جماعتوں کے عہد و پیمانہ سے عہد و پیمانہ فرمائیں۔ تو اس دفتر کے وعدے پانچ لاکھ سے بھی بڑھ سکتے ہیں۔ بیکر بیان تحریک جدید بیکر بیان مال۔ لجنات امام اللہ اور مجالس حزام الاحمدیہ کو مطبوعہ فارم برائے وعدہ جات بھجوائے جا چکے ہیں۔ عہد و پیمانہ ان کی خدمت میں درج ذیل آیت ہے۔ کہ وہ علیہ اولیہ انہی جماعت کے ان تمام اجاب کے وعدے جو اس وقت تک دفتر دوم میں شامل نہیں ہوئے۔ حضرت اقدس کے حصہ زیادتی و تکمیل المال میں ارسال فرمائیں۔ (نائب وکیل المال تحریک جدید)

## درویشان قادیان کی قرارداد تعزیت

درویشان قادیان کا ایک فیہ معمولی اجلاس زیر صدارت محترم مولانا عبدالقادر صاحب بدو مہدی بکران درویشان مقامی آج مورخہ ۲۵ مئی ۱۹۲۸ء ہوا۔ جس میں مندرجہ ذیل ریزولوشن منظور کیا گیا۔ درویشان قادیان کا یہ فیہ معمولی اجلاس اپنے بڑے بھائی مہتمم عبدالملک صاحب پسر مہتمم عبدالقادر صاحب کی وفات پر جو عزیز الوطنی کی حالت میں ہوئی۔ اپنے دلی رنج اور دکھ کا اظہار کرتے ہوئے اور محترم بزرگ شریف مولانا عبدالرحمن صاحب قادیانی مقامی درویش سے جو چھوڑے دن پورے حضرت امیر المومنین ایدہ سفرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں مستقل طور پر قادیان رہنے کے لئے تشریف لائے ہوئے ہیں۔ دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔

اس طرح مہتمم عبدالملک صاحب مرحوم کے والد محترم مہتمم عبدالقادر صاحب کو کٹھ سے بھی دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔ اور ان کو یقین دلاتے ہیں۔ کہ اس صدمہ میں درویشان مقامی ان کے غم میں دل سے شریک ہیں۔ اور مولانا کریم سے دعا کرتے ہیں۔ کہ مولا کریم ہمارے عزیز بھائی کو جنت الفردوس میں طبع دو جات عطا فرمائے اور تمام اعزہ واقرباء کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین۔

جو بدری خلیل احمد صاحب ناصر کی ایم اے میں کامیابی

## کراچی میں

مقامی مولوی خلیل احمد صاحب ناصر اپنی تبلیغی مشن کے ساتھ ساتھ اعلیٰ تعلیم بھی حاصل کر رہے تھے۔ انہوں نے قادیان میں کامیابی کو ان کے لئے اور سلسلہ کے لئے بابرکت بنائے۔ جو بدری صاحب دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے ذرا لعل ماحقہ سسر انجام دینے کی توفیق دے اور اس کے بہترین نتائج پیدا کرے۔ میر عبدالباقی

# پچیس فیصدی سے زائد چندہ کی تحریک

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے اجاب جماعت کو تحریک فرمائی تھی کہ

”اس جمعیت کے وقت میں زیادہ کم از کم خرچ کرو۔ زیادہ سے زیادہ چندہ دو۔ ایک کم سے کم چندہ پچاس فیصدی آدھو چاہئے۔ اس سے زیادہ جتنی خراج تھائے تو نیک عطا فرمائے۔ اور پھر فرمایا۔ کہ جو پچاس فیصدی نہیں دے سکتا چالیس فیصدی دے۔ جو چالیس فیصدی نہیں دے سکتے تیس فیصدی دے۔ جو یہ بھی نہیں دے سکتا ۲۵ فیصدی ہی دے۔ جو نو روپیہ کی اس مبارک تحریک میں جن خلیفین نے حصہ لیا ہے۔ ان کی ایک فہرست پہلے شایع ہو چکی ہے بقیہ فہرست اب شایع ہو رہی ہے۔“

- ۱- ۲۵ فیصدی
- ۲- فیروز دین صاحب
- ۳- نذیر حسین صاحب
- ۴- فیروز دین صاحب
- ۵- نذیر حسین صاحب
- ۶- فیروز دین صاحب
- ۷- نذیر حسین صاحب
- ۸- فیروز دین صاحب
- ۹- نذیر حسین صاحب
- ۱۰- فیروز دین صاحب
- ۱۱- نذیر حسین صاحب
- ۱۲- فیروز دین صاحب
- ۱۳- نذیر حسین صاحب
- ۱۴- فیروز دین صاحب

## سول لائن لاہور

- ۱- میاں غلام محمد صاحب اختر ۵۰ فیصدی
- ۲- محمد نگر لاہور
- ۳- خراج بخش صاحب ۲۵ فیصدی

## مزنگ

- ۱- چوہدری سردار خاں صاحب ۲۵ فیصدی
- ۲- ماجرہ (گجرات)
- ۳- میاں الہ داد صاحب ۵۰ فیصدی
- ۴- سلطان احمد صاحب ۲۵ فیصدی
- ۵- محمد علی صاحب
- ۶- احمد خاں صاحب

## منٹگری

- ۱- چوہدری محمد خاں صاحب ۲۵ فیصدی
- ۲- محمد اقبال صاحب ۵۰ فیصدی

## سیالکوٹ شہر

- ۱- محمد اسحاق صاحب ۲۵ فیصدی
- ۲- چوہدری محمد تقی صاحب
- ۳- خواجہ عبدالرحمن صاحب

## رائے پور

- ۱- ظفر احمد صاحب ۲۵ فیصدی
- ۲- چوہدری نبی احمد صاحب ۳۰ فیصدی
- ۳- چوہدری احمد حسین صاحب ۵۰ فیصدی
- ۴- مولوی صدر الدین صاحب ۲۵ فیصدی
- ۵- محمد دین صاحب

# سونے کی گولیاں ہر موسم میں پکساں مفید معتدل مرکب

سونے کی گولیاں رچسپروڈ کتہ سونا کتہ چاندی کتہ مراد ایدہ خالص اور کتہ ابرک سیاہ سیو پٹھی وغیرہ بہت سے بیش قیمت اجزا سے تیار کی جاتی ہیں۔ پیشاب کے حملہ امراض ناسانفیت پوریٹ۔ البیومن اور شکر کا قلع قمع کرتی ہیں۔ امراض صفرا۔ امراض بلغم۔ بد ہضمی۔ کھانے کی طرف رغبت نہ ہونا۔ پیشاب کی تیزی اور دیگر امراض کو جوڑے آکھرتی ہیں۔ عورتوں اور مردوں کے کثرت پیشاب کے عارضہ کے لئے بہت مفید ہیں۔ گزدر مرلیوں کو تندرست دتوانا بنا دیتی ہیں۔ طاقت و قوت پیدا کر کے چہرے کی رونق بڑھاتی ہیں۔ بالکل کمزور اور گئے گزرے ناتواں بھی ان کے چند ماہ استعمال سے پھر صحتور جوان ہو سکتے ہیں۔ یہ مرکب تیز نہیں۔ رفتہ رفتہ ذوقا تدریجاً مستقل فائدہ دیتا ہے۔ ہر موسم میں استعمال ہو سکتا ہے۔ بخار وغیرہ کے بعد کی کمزوری کے لئے اکیسر چیز ہے عورتوں کے مرض سیلان الرحم کے لئے بھی بے حد مفید ہے۔

قیمت ایک ماہ کورس چودہ روپے دو ہفتہ کورس ساڑھے سات روپے  
طیبہ عجائب گھر (رجسٹرڈ) پوسٹ بکس ۲۸۹ لاہور

# قابل توجہ نئے موصی جان

و عہد پداران جماعت ہائے اجماع  
حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ  
از سادگی کہ کم از کم مظلوم ایمان پر ہے کہ  
ہر ایک شخص جس نے وصیت نہیں کی وصیت  
کر دے۔ ایدہ ہے کہ آپ خلیفہ وقت کی  
آواز پر لبیک کہتے ہوئے جلد از جلد وصیت کر دیجئے  
نئی وصیت کر لو گے جو کچھ چاہئے کہ وہ اپنے  
تحریر کردہ وصیت فارم پر اپنی جماعت  
کے امیر یا پریذیڈنٹ اور سکرٹری  
صاحب کے دستخط بطور گواہ ضرور لوائیں  
کیونکہ ذمہ دار کو نئے موصیوں کے متعلق  
بعض ضروری معلومات حاصل کرنا ہوتی  
ہیں۔ عہدیداران کا بھی فرض ہے کہ جب  
ان سے کسی وقت موصی کے متعلق کوئی  
امر دریافت کیا جاوے تو بہت جلد اطلاع  
دیا کریں۔ تاکہ مدعی کے لئے اس کی  
وصیت کا دیر سے مکمل ہونا موجب  
پریشانی نہ ہو۔

نیز عہدیداران اپنی گواہی ثبت کرتے  
وقت اپنا پورا پتہ تحریر کیا کریں۔  
(سکرٹری بہشتی مقبرہ)

۱۰۰ چٹھی ارسال کریں گے۔ اکثر اوقات  
چٹھی ناظر کی ذاتی منظور ہو کر اس کے  
پاس چلی جائے گی۔ اس صورت میں  
چٹھی سے گم ہونے کا بھی اندیشہ ہے۔  
اور جواب بھی آچھو دیر سے ملے گا۔ اب میں  
دو ماہ کی رخصت پر جا رہا ہوں اس لئے  
مہربانی کر کے تمام دست مطلع رہیں کہ میرے  
ساتھ خط و کتابت میں اس امر کو ملحوظ رکھیں  
کہ ناظر اعلیٰ کا عہد میرے نام یکماہ استعمال نہ

# Where did Jesus Die? علیٰ کہاں فوت ہوئے؟

یہ مولانا مولوی جلال الدین صاحب شمس کی تصنیف بہت ہی مقبول ہوئی  
لندن سے ہمارے پاس اس کی چند کاپیاں آئی ہیں۔ وہ صرف ڈیڑھ روپیہ  
میں مع حصول ڈراگ پہنچا دی جائیں گی۔

عبداللہ دین سکندر آباد

# امریکہ کے عوام کی اکثریت عربوں کے ساتھ ہے

## سعودی عرب کے وزیر خارجہ فیصل السعود کا بیان

نیویارک ۲ جون۔ کل رات سعودی عرب کے وزیر خارجہ فیصل السعود بذریعہ طیارہ نیویارک روانہ ہو گئے۔ آپ نے روانگی سے پیشتر ایک بیان دیا جس میں کہا۔ میری خواہش ہے کہ امریکہ کے لوگ جلد سے جلد بیار ہو کر فلسطین کے اصل حالات معلوم کریں تاکہ انہیں معلوم ہو سکے۔ کہ امریکہ کو کیا خطرات درپیش ہیں۔ آپ نے کہا میں جانتا ہوں کہ امریکہ کے باشندوں کی اکثریت ہمارے ساتھ ہے۔

**سجادہ عثمانیہ تونسہ شریف کا عزم**  
لاہور ۲ جون۔ تونسہ شریف کے سجادہ عثمانیہ پیر غلام سعید الدین نے ایک اخباری بیان میں کہا ہے کہ میں آج تک محض علالت طبع کی وجہ سے آزاد افواج کشمیر کی جنگ آزادی میں ملوث حصہ نہیں لے سکا۔ لیکن مسلمانوں پر مظالم کی خوبچیاں داستانیں سن کر میرا خون کھولتا رہا ہے قیامتلی پھانوں اور انفالستان میں میرے لاکھ سے زیادہ سرید موجود ہیں۔ جو اس جہاد میں حصہ لینے کے لئے صرف میرے ادنیٰ اشارے کے منتظر ہیں۔ آپ نے کہا۔ میں اب کشمیر کے زمینوں کی ڈھارس بندھانے اور بھوکوں اور تنگ کشمیریوں کی تسلی و نشانی کے لئے خود جاؤں گا۔  
(نامہ نگار خصوصی)

# پاکستان میں لاکھوں چرنے اور کھڈیاں لہرائیں گئیں

## کپڑے کی قلت عنقریب دور ہو جائیگی

کراچی ۲ جون۔ پاکستان نے دستی پارچہ بانی کو فروغ دینے کے لئے جو سکیم تیار کی ہے اسے مستحق سے عملی جامہ پہنایا جا رہا ہے۔ اس سلسلہ میں سنٹرل سینک اینڈ یونگ ایوسی ایشن نے گذشتہ ہفتے ہزاروں چرنے تیار کئے ہیں جہاں تک کھڈیوں کا تعلق ہے۔ اس وقت پاکستان میں تین لاکھ کھڈیاں موجود ہیں۔ اور موجودہ سکیم کے ماتحت آئندہ دو سال میں دو لاکھ اور کھڈیاں تیار کر لی جائیں گی

**یہودیوں نے جنگ بند کر نیکی تجویز منظور کر لی**  
لندن ۲ جون۔ رائٹر کے خاص نامہ نگار نے اطلاع دی ہے کہ یہودیوں کی اسرائیلی حکومت نے سیکورٹی کونسل کی جنگ بند کرنے کی تجویز کو قبول کر لیا۔ اور تمام یہودی فوجوں کو حکم دے دیا گیا ہے۔ وہ کل گیارہ بجے جنگ بند کر دیں بشرطیکہ عرب بھی جنگ بند کر دیں۔

**ہندوستان میں سیلیفون**  
لاہور ۲ جون۔ برطانیہ کی ایک سیلیفون کمپنی نے کئی ارب روپے کا ٹھیکہ حاصل کر لیا ہے یہ کمپنی اس معاہدے کی رو سے ہندوستان میں سیلیفون لگانے کا کام کرے گی۔ یہ معاہدہ ۱۵ سال کے لئے کیا گیا ہے اطلاع ملی ہے کہ یہ معاہدہ دنیا بھر کے معاہدوں سے زیادہ ماییت کا ہو گا۔

**۱۵ جون کو فسادات کی خبر غلط ہے**  
ڈاکٹر گوپی چند بھارگو کا اعلان  
شہد ۲ جون۔ ڈاکٹر گوپی چند بھارگو وزیر اعظم مشرقی پنجاب نے ایک بیان میں اس امر کی تردید کی ہے کہ ۱۵ جون کے بعد فسادات پھر شروع ہو جائیں گے انہوں نے ایک بیان میں عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ اس قسم کی افواہوں کو پھیلنے سے روکیں۔

**مشرقی پنجاب کی وزارتیں اجنبیوں**  
شہد ۲ جون۔ معلوم ہوا ہے کہ مشرقی پنجاب کی وزارت کی دوبارہ تشکیل کا فیصلہ ہو گیا ہے وزارت میں کسی قسم کی توسیع نہیں کی جائیگی کیپٹن میں بدستور، ممبری نے جائینگے جنہیں مشرقی پنجاب کے ۲۲ بندوؤں اور سکور حمبروں کے درمیان سے شامل کئے جائیں گے۔ جو اب مشرقی پنجاب اسمبلی کے ممبر بن چکے ہیں یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ گوبانی گرانگہ کو وزارت میں لیا جائیگا۔

# مڈل کلاسوں میں تاریخ کا نصاب

لاہور ۲ جون۔ مشرقی پنجاب کے منظور شدہ سکولوں کی مڈل کلاسوں کے لئے تاریخ کا نیا نصاب پچھلے دنوں تجویز کیا گیا تھا۔ بعد میں ضروری معلوم ہوا کہ اس نصاب میں کچھ اضافہ کر دیا جائے۔ چنانچہ اب پانچویں اور چھٹی جماعتوں کے لئے نیا مفصل نصاب تیار ہو چکا ہے جسکی تفصیل نچلے پنجاب صوبہ سرحد۔ سندھ اور مشرقی بنگال کے محکمہ تعلیم سے مل سکتی ہیں۔

# نہروں کے مسئلہ پر غور

لاہور ۲ جون۔ معلوم ہوا ہے کہ ہندوستان اور پاکستان کے نمائندوں کے درمیان بہت جلد نہروں کے معاملہ پر غور و فکر شروع ہو جائے گا۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ سرگرمیوں کے ساتھ نہروں کل لاہور تشریف لائے تو انہوں نے چیف انجنیئر کے ساتھ نہروں کے متعلق گفت و شنید کی۔ اور ان سے تمام رپورٹ حاصل کی۔

# برطانیہ اور پاکستان میں مستقل فضائی معاہدہ

کراچی ۲ جون۔ آج کراچی میں برطانیہ اور پاکستان کے نمائندوں کے درمیان مستقل فضائی معاہدے کی گفت و شنید شروع ہو گئی۔ جو تین گھنٹے تک جاری رہی۔ یہی گفتگو کا سلسلہ کل بھی جاری رہے گا۔ خیال کیا جاتا ہے۔ کہ اس سبھوت کے سلسلہ میں ایک ہفتہ تک دونوں حکومتوں کے نمائندوں کے درمیان روزانہ گفت و شنید جاری رہے گی۔

# حکومت پاکستان کے وزیر امور داخلہ

لاہور ۲ جون۔ آئی سیل خواجہ شہاب الدین نے حکومت پاکستان کی شعبہ امور داخلہ اطلاعات و نشریات کا عہدہ ادا ل مٹی میں سنبھالا تھا۔ خواجہ شہاب الدین اس سے پہلے متحدہ بنگال میں ممتاز سیاسی زندگی گزار چکے ہیں۔ ۱۹۴۷ء میں آپ بنگال کے گورنر کی ایگزیکٹو کونسل کے رکن تھے۔ ۱۹۴۷ء میں بنگال کی پہلی مسلم وزارت کے چیف و ہپ تھے۔ فضل الحق بکر جی وزارت کے ٹوٹ جانے کے بعد آپ ۱۹۴۳ء سے ۱۹۴۶ء تک اپنے صوبے کے وزیر تجارت و عمال و صنعت کی حیثیت سے خدمات انجام دیں۔ قیام پاکستان کے بعد آپ کو پاکستان پارلیمنٹ میں حکومت کا چیف و ہپ مقرر کیا گیا۔ خواجہ صاحب تعلیم کی سرگرمیوں میں ہمیشہ دلچسپی سے حصہ لیتے رہے ہیں۔ متعدد اداروں سے وابستگی کے علاوہ آپ پہلے ڈھاکہ یونیورسٹی کے خزانچی اور اس کے بعد ایک مدت تک وائس چانسلر بھی رہے ہیں۔ خواجہ صاحب مشرقی بنگال کے وزیر اعظم خواجہ ناظم الدین کے چھوٹے بھائی ہیں۔ اور نوابان ڈھاکہ کے مشہور خاندان سے ہیں۔ اپنی زندگی کے ابتدائی دور میں اپنے ڈسٹرکٹ بورڈ کے چیئرمین کی حیثیت سے اپنے شہر کی گرانقدر خدمات انجام دیں۔ جیرانی ہے کہ اپنی عمر کے لحاظ سے خواجہ صاحب ابھی نوجوان ہی معلوم ہوتے ہیں۔ آپ میں نوجوانوں کا سا جوش اور جذبہ عمل برقرار پایا جاتا ہے۔  
(نامہ نگار خصوصی)

# مشرقی پنجاب میں نومبر تک کام کیپ ٹور دے جائینگے

جائندھر ۲ جون۔ محکمہ آباد کاری کے ایک افسر نے بتایا کہ مشرقی پنجاب کے کیپوں میں اس وقت ۱۰ لاکھ سے زیادہ لوگ پناہ لے رہے ہیں۔ جنہیں مہیاہ چار ہزار ٹن گندم سرکاری خرچ پر حکومت کی طرف سے مفت تقسیم کی جاتی ہے۔ حکومت ان کیپوں کو ماہ نومبر تک بند کر دیے کا ارادہ رہتی ہے۔ اس درمیان و قرضہ میں حکومت پناہ گیزوں کو صوبہ بھر کے دیہات میں بسا کا انتظام کر رہی ہے۔ پناہ گیزوں کو سرکار روزگار تھپا کرے گی۔ لیکن جو پناہ گیر گورنمنٹ کی طرف سے جہاں کیا گیا کام کرنے سے انکار کریں گے۔ ان کا راشن بند کر دیا جائیگا اور حکومت انہیں کمیوں سے نکال دیگی۔

**۴۴ فٹ لمبی مچھلی پکڑی گئی**  
مدرا ۲ جون۔ ۱۲ فٹ لمبی مچھلی تیار کر کے کل شام یہاں پر چار آدمیوں نے بڑی مشکل سے نکالی ہے۔ اس کا وزن ۶۵۰ وزن پونڈ ہے اس کے پیٹ سے ۳۲ چھوٹی مچھلیاں برآمد ہوئیں۔ اس کی لمبائی ۱۲ فٹ ہے۔

**مسٹر ابراہیم رحمت اللہ کا نیا عہدہ**  
کراچی ۲ جون۔ نہایت موثر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ مسٹر ابراہیم رحمت اللہ کو نئی کوشش پاکستان متعینہ انگلستان کو پاکستان کی وزارت میں مشر آئی۔ آئی چندریگر کی جگہ وزیر تجارت مقرر کیا جائے گا۔